

# 曹鹏研究员入选首届青年岐黄学者



近日,国家中医药管理局公布青年岐黄学者支持项目入选名单,我院细胞与分子生物学研究室主任、研究员曹鹏入选。

曹鹏为国家优青、江苏省杰青获得者、江苏省中医药领军人才、江苏省有突出贡献的中青年专家、江苏省333工程第二层次人才培养对象、江苏省六大人才高峰、江苏省卫生拔尖人才、首届屠呦呦中药创新奖获得者,兼任南京市药学会副理事长,《药学学报》青年编委,中国药理学学会中药与天然药物专委会青年副主任委员,中华中医药学会中药药理分会青年副主任委员等。

曹鹏带领团队紧抓中药治疗肿瘤增效减毒特色和优势,以恶性肿瘤西药治疗的关键难题为出发点,在中医理论指导下,致力于中药抗肿瘤的基础与转化研究,回答了中药在肿瘤治疗过程中如何增效,如何减毒的关键科学问题。其主持十三五国家

科技重大新药创制专项1项,国家自然科学基金6项,省部级科研项目6项;在Nature Mater、J Immunother Cancer、Cancer Res、Oncogene、Mol Cancer等国际期刊上共发表学术论文140余篇。

对于此次入选青年岐黄学者,曹鹏表示,是荣誉更是责任,未来他将带领团队继续攻坚克难,推动解决中医药领域发展中面临的临床或科研难题,提升中医药研究和服务能力,为中医药的发展做出更大贡献。

近年来,院党委高度重视人才队伍建设工作,以人才强院战略为抓手,以人才队伍建设为核心,以高层次人才和创新团队建设为重点,以培养学术骨干和后备人才为基础,推进院人才队伍建设的高质量发展。高层次人才不断涌现,人才队伍的不断壮大,必将进一步推动研究院和医院整体学术水平和服务能力的提升,为中医药科研事业发展助力。(科技处)

## 相关链接

为贯彻落实《中共中央国务院关于促进中医药传承创新发展的意见》和全国中医药大会精神,培养造就一批青年拔尖人才,国家中医药管理局于2020年10月组织开展了青年岐黄学者支持项目的申报推荐工作,该项目聚焦中医药发展需求,经推荐部门推荐、网上初选、会议遴选、现场答辩、人选公示等程序,在全国范围内选拔100名中医药专业水平高、传承创新能力强、发展势头好的青年岐黄学者,支持其发挥专业优势深化研修学习,开拓视野,成长为专业能力突出、综合素质全面、提供优质中医药服务或开展创新性研究的青年拔尖人才,形成中医药高层次领军人才的重要后备力量。

## 这个荣誉全省只有三个! 其中一个就在我院

近日,第三届江苏省百万技能人才技能竞赛岗位练兵活动——“扬子江龙凤堂杯”第六届江苏省医药行业特有职业技能竞赛获奖名单出炉,我院药学部荣获中药调剂员团体单项奖,全省只有三家医疗单位获此殊荣。中药房王云也被江苏省人力资源和社会保障厅授予“江苏省技术能手”荣誉称号。

此次竞赛由江苏省人力资源和社会保障厅、江苏省总工会、江苏省商务厅、江苏省卫生健康委员会、江苏省药品监督管理局和江苏省医药商业协会共同主办。

“中药调剂员”技能竞赛分为中药理论知识、中药饮片识别、中药真伪鉴别、中药处方审核、中药处方调配及中成药介绍六个项目。来自全省各地市75家医疗单位及连锁药房的358名选手同场竞技。经过激烈比拼,最终我院药学部中药房王云、宋贞贞、江海浪、马媛、李璇、巩静雯六名中药师以总分排名第一喜获中药调剂员团体单项奖,其中选手王云排名第六,荣获江苏省技术能手荣誉称号。



参赛选手在比赛中奋勇争先,充分展现了我院医务工作者专业素养和精神风貌。我院广大职工将以选手为榜样,立足岗

位,认真学习,不断提升医务素养,为促进中医药事业发展,服务患者做出新的贡献。(药学部)

## 强化应急实战演练 提升防控处置能力

为进一步做好春节期间疫情防控应急工作,全面提升应急处置能力,2月9日,我院组织开展群体群伤及疫情防控应急演练。江苏省卫健委副主任、省中医药管理局局长观摩本次演练,江苏省卫生健康委应急办主任顾帮朝受邀现场指导。院党委书记张金宏、院长王佩娟全程参与,副院长谢林任现场指挥,参加演练的50余名医护人员主要来自国家中医应急医疗队成员。

此次演练以交通事故造成的群伤为背景,在紧急救治中发现一名中风险地区返乡人员,最终经核酸咽拭子检测提示阳性。演练包括应急启动、伤情甄别、流调及救治、病区处置、上报、转运消杀、应急医疗队集合、集中核酸检测等环节。演练整个过程组织严密、分工明确,参演人员各项操作和演练流程均能严格按照规范要求进行。

演练结束后,谢院长、急诊科主任倪海滨,以及应急参演队员对演练各细节进行了讨论。谢院长表示,对在演练中暴露出的不足要及时梳理和整改,切实完善各项应急预案和制度,进一步提高医院应对突发公共卫生事件的应急救援水平。

省应急办主任顾帮朝进行现场点评,



他表示,此次应急演练组织统筹有力、流程衔接顺畅,从医院整体协调、科室协作处置等方面充分展示了作为国家队应对突发公共卫生事件的能力。他同时指出,作为国家中医紧急医学救援基地,要定期开展这样的实战实演,提高专业处置能力。

现场,张书记和王院长强调,要秉持平战结合、未雨绸缪的理念,要强化疫情防控意识,提升突发公共事件应急处置能力,加强各环节协作,注重发挥中西医结合特色优势,为人民群众生命安全与身体健康提供更有力的保障。(宣传统战部)

## 感谢信

- 1 康女士赠送锦旗“医术高明,手到病除,医德高尚,仁心仁术”感谢心胸外科赵扬、杜建医生及全体医护人员。
- 2 申先生赠送锦旗“医德高尚,医术精湛,药到病除”感谢消化科夏军权主任。
- 3 王女士赠送锦旗“功德无量,恩重如山”感谢九病区肿瘤科霍介格主任、肖雅、陈曦医生、吴秋兰护士长及全体医护人员。
- 4 王女士表扬九病区肿瘤科李灵常、魏国利、陈曦医生及全体医护人员工作勤恳,敬业认真,一丝不苟,热情周到,不厌其烦。
- 5 陈女士赠送锦旗“医术精湛,医德高尚”感谢肛肠科罗励主任及全体医护人员。
- 6 洪女士非常感谢门诊换药室葛云霞副主任护师。(纪检办)

## 我院4项省级课题通过验收

1月29日下午,我院承担的4项省级课题通过了验收。省中医药管理局中医科教处戴运良副处长受省科技厅委托主持验收会,他指出,省中医药研究院要从江苏中医药发展战略的高度出发,加强顶层设计,形成长期的稳定的科研方向,培育中医药研究的重点项目,提高科研管理的能力。党委书记张金宏代表我院感谢省科技厅长期以来对我院科研工作的支持,他强调我院科研人员新的一年将继续努力,争取更多基金项目进一步推动我院科研事业发展。院长王佩娟表示,课题验收只是取得阶段性成果,在省科技厅、省中医药管理局等主管部门的关心和支持下,未来我院将全面提升中医药科研能力,围绕临床需求开展科技攻关,形成有影响力的成果、培育领军人才。(科技处)

## 省卫健委来院开展2020年度安全生产考核暨节日安全生产检查

为深入贯彻省委省政府关于加强安全生产工作的一系列重大决策部署,按照委《关于做好2020年度全省卫生健康系统安全生产工作的通知》(苏卫办〔2020〕1号)要求,1月7日,由省级机关医院沈启松副院长带队的省卫健委安全生产考核检查组一行6人莅临我院,开展2020年度安全生产考核暨节日安全生产检查。省中医药管理局综合处朱蕾副处长参加检查,副院长方志军带领保卫、总务、设备、科技、药学、护理等相关部门负责人陪同专家检查。(保卫科)

## 护理部成功举办第六届护理实习生理论技能竞赛

1月19日下午,我院第六届临床护理实习生理论技能竞赛在门急诊16楼学术报告厅成功举行。本次竞赛设护理理论知识和技能考核两部,理论考核为护理应知应会及临床案例相关内容,操作项目密闭式静脉输液,流程中加设人文关怀细节评分。全院190名护生经过选拔,最后有43名选手参加了决赛。经过激烈角逐,结合理论竞赛成绩,最终康达护理学院左佳丽、南医大护理学院杨锦锦、杨涵淇获得一等奖。(护理部)